



俄罗斯总统新闻局5月3日发表声明，指认乌克兰方面使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击，已被俄方成功拦截。俄乌冲突局势胶着之际，此事引发国际社会高度关注：俄方是否有人员伤亡、总统普京情况如何？乌方是否与此事有关？俄方会否采取报复行动？



扫码看视频

基辅等地凌晨传出爆炸声 俄一炼油厂遭袭起火

乌克兰首都基辅5月4日凌晨传出爆炸声，当地军事部门发布消息称，俄罗斯对基辅市进行了空袭，所有俄方导弹和无人机目标均被乌防空火力摧毁，在基辅居民区还发现一架无人机残骸，目前相关数据还在进一步核实中。据悉，当天凌晨，基辅州、扎波罗热州、敖德萨州等多地发布空袭预警。

乌克兰空军当日在社交媒体发布消息说，当天凌晨，俄罗斯出动24架无人机从乌克兰北部和南部方向发动袭击，其中有18架无人机被乌空军和其他防空火力摧毁。

另据塔斯社当日援引当地紧急情况部门的消息报道，俄罗斯南部的克拉斯诺达尔边疆区伊利斯基炼油厂当天遭不明无人机袭击，一座油库起火燃烧。

最新战况



俄罗斯首都莫斯科的克里姆林宫。新华社 图

普京情况如何 当时并不在场，阅兵式照旧

俄方声明说，两架无人机3日凌晨袭击克里姆林宫，俄军方和情报部门“及时行动”，采用电子战手段实施拦截。两架无人机坠入克里姆林宫区域内，残骸“没有造成任何人员伤亡或财产损失”。

当天，社交媒体出现多段未经证实的无人机袭击克里姆林宫视频。俄方指认此事系乌克兰方面所为，意图在俄罗斯5月9日卫国战争胜利日及红场阅兵前发动“有预谋的恐怖主义袭击”，企图“刺杀”总统普京。声明说，普京“没有受伤”，其工作计划也未受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，袭击发生时，普京并不在克里姆林宫；事发后，普京在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。按照佩斯科夫的说法，卫国战争胜利日红场阅兵式将按计划举行。

乌方是否涉事 俄称“美方策划，乌方执行”

事发后，乌克兰方面否认使用无人机袭击克里姆林宫。正在芬兰访问的乌总统泽连斯基3日在记者会上表示：“我们不攻击普京或莫斯科，我们只在自己的领土上战斗。”

另外，乌克兰总统办公室顾问波多利亚克说，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

美国白宫以及国务卿布林肯表示已经注意到相关报道，但美方尚不能确认消息的真实性。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当日在记者会上说，乌克兰和美国都否认自己关联这次袭击，是“荒谬”说法。“我们都很清楚，发动这类恐怖袭击的决定不是在基辅做出，而是在华盛顿。”

佩斯科夫说，美方为乌方选择袭击目标和袭击方式，“基辅按照华盛顿说的做”。“华盛顿应该很明白，我们知道这些。”

俄方会否报复 莫斯科禁飞无人机，“俄方别无选择”

俄罗斯总统新闻局声明警告，俄方“保留在自身认定合适的任何时间和地点采取反击措施的权利”。媒体援引俄安全会议副主席梅德韦杰夫在社交平台上的表态说，除了对泽连斯基“从物理上消灭”，俄方“别无选择”。

俄罗斯国家杜马(即议会下院)主席沃洛金在社交媒体发文称，“这起针对总统的恐怖主义行径是对俄罗斯的进攻”，俄议会将要求动用“能够阻止和摧毁乌克兰政府的武器”。

俄罗斯联邦侦查委员会已经依据俄方反恐法对此事启动刑事调查。莫斯科市长索比亚宁宣布，即日起，未经批准，莫斯科市内禁飞无人机。

当前，俄乌冲突局势胶着，多地交火激烈。“无人机袭击克里姆林宫事件”会否成为局势进一步升级的导火索，引发国际社会高度关注。

■均据新华社

环球视野

全球首块3D打印鱼片想尝吗



扫码看视频

据外媒报道，近日以色列一家肉类培育公司、牛排食品公司和新加坡鲜味肉类公司一起利用3D打印技术联合推出全球首个天然细胞培养的人造鱼片。■剪辑 熊佩凤

逾12年来首次 伊朗总统抵叙利亚访问



扫码看视频

据多家外媒报道，伊朗总统易卜拉欣·莱希当地时间5月3日抵达大马士革，开始对叙利亚进行为期两天的访问。俄新社称，这是2011年3月叙利亚危机爆发以来，伊朗总统首次访问叙利亚。按照法新社的说法，莱希此次访问前，伊朗与沙特阿拉伯在中国斡旋下复交，继而推动这一地区一系列外交活动。■剪辑 程亮

两名中国游客在巴厘岛酒店身亡



扫码看视频

据媒体报道，近日，印尼巴厘岛一酒店内发现两名中国游客遗体。5月4日，从警方获悉，其中一名女性死者是江西九江人，另一名死者是广西桂林平乐人。江西省九江市公安局八里湖分局西二路派出所工作人员证实，此次巴厘岛酒店游客死亡事件中，其中一名女性死者为该地居民。另据广西桂林平乐县警方知情人士透露，此次事件中另一名死者的属地派出所是平乐县公安局附城派出所。目前，平乐县公安局出入境管理大队已经在联系死者家属，处理相关事宜。■剪辑 程亮